



**अब सीएम नीतीश के लिए बिहार चलाना असंभव हो चुका:तेजस्वी**  
पटना। तेजस्वी यादव ने कहा कि मुख्यमंत्री थक चुके हैं और रिटायर्ड अधिकारियों के साथ बिहार चला रहे हैं। इन लोगों के पास ना कोई नया विजन है और ना ही नई सोच है कि कैसे बिहार को आगे लेकर जाएं?

बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री सह नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने फिर से सीएम नीतीश कुमार पर हमला बोला है। रोहतास में अपनी यात्रा के दौरान पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि अगर आप नीति आयोग की रिपोर्ट देखेंगे तो पाएंगे कि बिहार बेरोजगारी, गरीबी, पलायन आदि में अक्वल है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार लगभग 20 साल से बिहार को चला रहे हैं और केंद्र में भी भाजपा की सरकार है, लेकिन बिहार को विशेष राज्य का दर्जा नहीं दिला सके। नीतीश कुमार बोलते थे कि विशेष राज्य के दर्जे को लेकर पदयात्रा करेंगे जबकि मौजूदा समय में वे केंद्र में भी सरकार के साथ हैं।

शेष पेज 2 पर

## पांच फरवरी को महाकुंभ आएंगे प्रधानमंत्री मोदी

राष्ट्रपति-उपराष्ट्रपति और गृहमंत्री भी आएंगे

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी महाकुंभ मेला 2025 का दौरा कर सकते हैं। उम्मीद है कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह और उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ भी संगम में पवित्र डुबकी लगाएंगे। नेताओं की सुचारू और सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित करने के लिए प्रशासनिक और सुरक्षा तैयारियों को मजबूत किया जा रहा है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पांच फरवरी को महाकुंभ मेला 2025 का दौरा कर सकते हैं। वहीं, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह 27 जनवरी को मेले में शामिल होने वाले हैं। उम्मीद है कि एक फरवरी को उपराष्ट्रपति



जगदीप धनखड़ भी समारोह का हिस्सा बनेंगे। 27 जनवरी को गृहमंत्री अमित शाह अपने तय कार्यक्रम के मुताबिक महाकुंभ में हिस्सा लेंगे। वह संगम में पवित्र डुबकी लगाएंगे। गंगा पूजा करेंगे और अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे।

गृहमंत्री अमित शाह के दौरे को देखते हुए सुरक्षा एजेंसियों ने शहर के प्रमुख चौराहों और कार्यक्रम स्थलों पर विशेष निगरानी के साथ सतर्कता बढ़ा दी है। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ एक फरवरी को संगम में पवित्र डुबकी लगाने वाले हैं। भारत की

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु के भी 10 फरवरी को प्रयागराज जाने की उम्मीद है। अपनी यात्रा के दौरान राष्ट्रपति के प्रमुख कार्यक्रमों में भाग लेने की उम्मीद है। इन नेताओं की सुचारू और सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित करने के लिए प्रशासनिक और सुरक्षा तैयारियों को मजबूत किया जा रहा है। इससे पहले मंगलवार को महाकुंभ मेले में श्रद्धालु जुटे, जबकि क्षेत्र में घना कोहरा छाया हुआ था। खराब मौसम की स्थिति का तीर्थयात्रियों की संख्या पर कोई असर नहीं पड़ा। आने वाले दिनों में तीर्थयात्रियों की संख्या बढ़ने की उम्मीद है, जिसमें चार प्रमुख शाही स्नान होंगे।

शेष पेज 2 पर

## मिल्कीपुर उपचुनाव: सीएम योगी 24 जनवरी को करेंगे बड़ी जनसभा

अयोध्या। मिल्कीपुर उपचुनाव में सीएम योगी आदित्यनाथ भाजपा प्रत्याशी के लिए 24 जनवरी को वोट मांगेंगे। सरकार के कई मंत्रियों को यहां चुनाव प्रचार की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ 24 जनवरी को मिल्कीपुर विधानसभा क्षेत्र में जनसभा को संबोधित करेंगे। हैरिंगटनगंज के पलिया चौराहे पर सुबह दस बजे से जनसभा का आयोजन किया गया है। जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह, जिलाध्यक्ष संजीव सिंह व ग्राम प्रधान अभिषेक सिंह ने जनसभा स्थल का निरीक्षण किया। जनसभा का संयोजक पूर्व विधायक गोरखनाथ बाबा को बनाया गया है। एक दिन पहले ही यह तय किया गया था कि भाजपा के 40 विधायक डोर टू डोर जनसंपर्क करेंगे। जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने बताया कि



## 15 जनवरी से पूरे यूपी में चलेगा पॉलिटिकल चलो अभियान, प्रधानाचार्यों को जारी किए गए निर्देश

लखनऊ। 15 जनवरी से पूरे प्रदेश में पॉलिटिकल चलो अभियान प्रारंभ किया जाएगा। इस संबंध में निर्देश जारी कर दिए गए हैं। यूपी में 15 जनवरी से पूरे प्रदेश में पॉलिटिकल चलो अभियान प्रारंभ किया जाएगा। इस संबंध में प्रधानाचार्यों को जरूरी निर्देश दे दिए गए हैं। बता दें कि संयुक्त प्रवेश परीक्षा उत्तर प्रदेश, लखनऊ राज्य स्तर पर पॉलिटिकल संस्थाओं में प्रवेश हेतु अभ्यर्थियों के लिए संयुक्त प्रवेश परीक्षा का आयोजन करता है। इस परीक्षा को यूपीजेईई (उत्तर प्रदेश ज्वाइंट इंट्रेंस एक्जामिनेशन) भी कहा जाता है। इसके तहत डिप्लोमा इन इंजीनियरिंग, टेक्नोलॉजी, फार्मेसी और पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा में प्रवेश आमंत्रित किए जाते हैं। अब प्रदेश भर में पॉलिटिकल चलो अभियान प्रारंभ किया जाएगा।

शेष पेज 2 पर

मुख्यमंत्री की जनसभा के और प्रभारी को जिम्मेदारी दी लिए मंडल अध्यक्ष, प्रवासी गई है। शेष पेज 2 पर

## सबूतों से कर दी छेड़छाड़, ममता पर जमकर बरसे पीड़िता के पिता, कहा- अब आगे कुछ ना करें



पश्चिम बंगाल। पीड़िता के पिता ने पश्चिम बंगाल की सीएम की आलोचना करते हुए आरोप लगाया कि आरोपियों को उम्रकैद की सजा इसलिए मिली क्योंकि सीबीआई मामले में 'उचित सबूत' नहीं दे सकी। वह बहुत कुछ कह सकती हैं लेकिन उन्होंने केवल सबूतों के साथ छेड़छाड़ की। तत्कालीन सीपी और अन्य लोगों ने इसके साथ छेड़छाड़ की थी। क्या वह शुरू से यह सब नहीं देख सकती थी? हाई कोर्ट ने पश्चिम बंगाल सरकार की ओर

से दायर चुनौती याचिका को स्वीकार कर लिया है। कोलकाता के आरजी कर कॉलेज और अस्पताल में संजय राय द्वारा बलात्कार और हत्या की शिकार एक प्रशिक्षु डॉक्टर के पिता ने मंगलवार को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की आलोचना की है। बता दें कि पश्चिम बंगाल सरकार ने सियालदह अदालत के आजीवन कारावास के फैसले को चुनौती देते हुए कलकत्ता उच्च न्यायालय का रुख किया है।

शेष पेज 2 पर

## अपने परिवार के साथ गौतम अडानी ने की पूजा और आरती मां गंगा के आशीर्वाद से बड़ा कुछ नहीं

अयोध्या। अदानी समूह ने दुनिया के सबसे बड़े धार्मिक आयोजन महाकुंभ में भक्तों को भोजन परोसने के लिए इस्काँन के साथ साझेदारी की है, जो वर्तमान में उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में चल रहा है। अदानी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अडानी आज दोपहर प्रयागराज में महाकुंभ मेले में पहुंचे। 62 वर्षीय अरबपति के साथ उनकी पत्नी प्रीति अडानी भी थीं। गौतम अडानी ने अपने परिवार के साथ महाकुंभ मेले के दौरे के दौरान मंगलवार को प्रयागराज के त्रिवेणी संगम पर पूजा-अर्चना की और आरती की। अदानी समूह ने दुनिया के सबसे बड़े धार्मिक आयोजन महाकुंभ में भक्तों को भोजन परोसने के लिए इस्काँन के साथ साझेदारी की है, जो वर्तमान में उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में चल रहा है।

अदानी को महाकुंभ में इस्काँन मंदिर शिविर में देखा गया, जहां उन्होंने भोजन वितरित करने से पहले 'सेवा' की। अदानी समूह के अध्यक्ष ने पूजा पूरी करने के बाद कहा कि यहां प्रयागराज महाकुंभ में मुझे जो अनुभव हुआ है, वो अद्भुत है। यहां जो प्रबंधन है, मैं देशवासियों की तरफ से पीएम मोदी और सीएम योगी आदित्यनाथ को



वह प्रबंधन संस्थानों के लिए शोध का विषय है। मेरे लिए मां गंगा के आशीर्वाद से बड़ा कुछ नहीं है। इससे पहले, प्रयागराज पहुंचने पर, अदानी ने महाप्रसाद सेवा पहल में योगदान देने के लिए इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्णा कॉन्सायनेंस (इस्काँन) से भी हाथ मिलाया। इस कार्यक्रम के तहत, पूरे मेले में भक्तों को भोजन परोसा जाएगा, जो 26 फरवरी, 2025 तक चलने वाला है। 9

जनवरी को, अदानी समूह और इस्काँन ने महाकुंभ मेले में आने वाले बड़ी संख्या में भक्तों को मुफ्त भोजन प्रदान करने के लिए अपनी साझेदारी की घोषणा की। मेले के दौरान महाप्रसाद सेवा से 50 लाख श्रद्धालुओं को भोजन मिलने की उम्मीद है। भोजन मेला क्षेत्र के अंदर और बाहर स्थित दो रसोई घरों में तैयार किया जाएगा और पूरे मेले में 40 अलग-अलग स्थानों पर वितरित किया जाएगा।

## हमले के बाद पहली बार सामने आए सैफ, खुद चलकर मीडिया से मिलने आए; जताया आभार



मुंबई। बॉलीवुड एक्टर सैफ अली खान को अस्पताल से छुट्टी मिल गई है। चाकू से हमले की घटना के पांच दिन बाद उन्हें अस्पताल से छुट्टी मिल गई है।

बॉलीवुड एक्टर सैफ अली खान को चाकू से हुए हमले की घटना के करीब पांच दिन बाद अस्पताल से छुट्टी मिल गई है। आज मंगलवार 21 जनवरी को अभिनेता अपने घर लौट आए हैं। मालूम हो कि हमले के बाद वे उपचार के लिए लीलावती अस्पताल पहुंचे थे। करीब पांच दिन

अस्पताल में रहने के बाद आज वे घर लौट आए हैं। अभिनेता की हालत में सुधार हो रहा है। अस्पताल से बाहर आकर सैफ अली खान ने फैंस और मीडिया का अभिवादन किया। उन्हें मुस्कुराता देख फैंस ने राहत की सांस ली है। सैफ अली खान ने मुस्कुराकर हाथ हिलाते हुए फैंस और मीडिया का आभार जताया। सैफ अली खान पर 16 जनवरी की सुबह हमलावर ने चाकू से कई वार किए।

शेष पेज 2 पर

उत्तराखंड में UCC को लेकर बोले असदुद्दीन ओवैसी

## आप केवल मुसलमानों की शादियां और तलाक रोक रहे

नई दिल्ली। ओवैसी ने आगे कहा कि आप यूनिफॉर्म सिविल कोड की बात करते हैं, लेकिन अगर कोई हिंदू धर्म से किसी अन्य धर्म में परिवर्तन करना चाहता है, तो उसे अनुमति लेनी होगी। उन्होंने कहा कि वे चक्कर को बर्बाद करने और उसकी संपत्तियों को लूटने के लिए यह बिल ला रहे हैं।

उत्तराखंड सरकार राज्य में समान नागरिक संहिता लागू करने की तैयारी में है। इसकी को लेकर एआईएमआईएम सांसद असदुद्दीन ओवैसी का बड़ा बयान सामने आया है।



ओवैसी ने कहा कि जब आप हिंदू विवाह अधिनियम, हिंदू उत्तराधिकार अधिनियम को अपवाद दे रहे हैं तो इसे यूसीसी नहीं कहा जा सकता है और यह आदिवासियों पर भी लागू नहीं होगा। ये कैसा यूनिफॉर्म सिविल कोड? उन्होंने साफ तौर पर कहा कि

आप केवल मुसलमानों की शादियां और तलाक रोक रहे हैं। ओवैसी ने आगे कहा कि आप यूनिफॉर्म सिविल कोड की बात करते हैं, लेकिन अगर कोई हिंदू धर्म से किसी अन्य धर्म में परिवर्तन करना चाहता है, तो उसे अनुमति लेनी होगी।

राष्ट्रपति ट्रंप

ट्रंप ने राष्ट्रपति पद संभालते ही

## पहले दिन कौन से बड़े फैसले लिए, इनका दुनिया पर क्या असर?

नई दिल्ली। कार्यकारी आदेश क्या होते हैं? इन्हें कोई राष्ट्रपति कब इस्तेमाल कर सकता है? डोनाल्ड ट्रंप ने कौन-कौन से अहम कार्यकारी आदेशों पर हस्ताक्षर किए हैं? इनका अमेरिका और दुनिया पर क्या असर हो सकता है? आइये जानते हैं...

डोनाल्ड ट्रंप ने सोमवार को अमेरिका के राष्ट्रपति पद की जिम्मेदारी संभाल ली। शपथग्रहण के ठीक बाद उन्होंने अपने दूसरे कार्यकाल के पहले ही दिन 80 से ज्यादा कार्यकारी आदेशों पर हस्ताक्षर भी कर दिए। इनमें कई आदेश पूर्व राष्ट्रपति जो बाइडन की ओर से बनाए गए नियमों को खत्म करने के लिए थे। वहीं, कुछ और आदेश अमेरिका को वैश्विक संगठनों से निकालने और अमेरिका में तय प्रणालियों को बदलने से भी जुड़े हैं।

### राष्ट्रपति और उनके कार्यकारी आदेश

राष्ट्रपति	कार्यकारी आदेश
डोनाल्ड ट्रंप	381
जो बाइडन	166
बिल क्लिंटन	364
जॉर्ज डब्ल्यू बुश	291
बराक ओबामा	276
डोनाल्ड ट्रंप	220
जो बाइडन	162

ट्रंप की तरफ से अमेरिका में नियमों को बदलने के लिए इस तेजी से कार्यकारी आदेश जारी करने के बीच यह जानना अहम है कि आखिर कार्यकारी आदेश क्या होते हैं? इन्हें कोई राष्ट्रपति कब इस्तेमाल कर सकता है? डोनाल्ड ट्रंप ने कौन-कौन से अहम कार्यकारी आदेशों पर हस्ताक्षर किए हैं? इनका अमेरिका और दुनिया पर क्या असर हो सकता है? आइये जानते हैं...

आमतौर पर राष्ट्रपति की तरफ से जारी इन आदेशों को अमेरिकी कानून और संविधान के अंतर्गत ही माना जाता है। लेकिन अगर ऐसा नहीं है तो इनके खिलाफ न्यायालयों में सुनवाई हो सकती है। इतना ही नहीं अगर संसद चाहे तो इन कार्यकारी आदेशों को खत्म करने के लिए एक कानून बना सकती है। लेकिन संसद के इस

कानून को राष्ट्रपति वीटो कर सकते हैं।

ट्रंप ने पहले दिन कौन से अहम कार्यकारी आदेश जारी किए, उनके प्रभाव क्या?

डोनाल्ड ट्रंप ने सोमवार को शपथग्रहण के बाद अपने भाषण में रिपब्लिकन सरकार की योजना के बारे में पहले ही काफी जानकारी दे दी थी। इसी कड़ी में उन्होंने कई कार्यकारी आदेशों पर हस्ताक्षर किए हैं। इनमें कुछ प्रमुख आदेश- जन्म से नागरिकता का अधिकार खत्म करने का आदेश, विश्व स्वास्थ्य संगठन को छोड़ने का कदम, राष्ट्रीय ऊर्जा आपातकाल लागू करने की पहल और अमेरिका में सिर्फ दो लिंगों की पहचान से जुड़ा आदेश है।

शेष पेज 2 पर



## स्वतंत्रता सेनानी के पुत्र चंद्रपाल सिंह पंवार ने किया गणमान्य

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

बागपत। माँ वैष्णो इंटरनेशनल स्कूल पानीपत के चेयरमैन संदीप कुमार, सेवली सोनीपत के समाज सेवी ओमप्रकाश, देव भोरिया व युवराज भोरिया, सुनहेड़ा गाँव में आजाद हिन्द फौज के नायक सुभाषचंद्र बोस की सेना में काम करने वाले स्वतंत्रता सेनानी चौधरी स्व किशनलाल के सुपुत्र एवं समाज सेवी चौधरी चन्द्रपाल सिंह पंवार व पुष्पा देवी से मिलने पहुँचे।



उनका यहां पहुंचने पर चंद्रपाल पहनाकर तथा स्मृति चिन्ह देकर सिंह पंवार ने पगड़ी, पटका व मैडल सम्मान किया। संदीप कुमार व

ओमप्रकाश ने चंद्रपाल सिंह पंवार द्वारा किए जा रहे समाज सेवी कार्यों की प्रशंसा की और सभी लोगों से उनके कार्यों से प्रेरणा लेने की बात कही। कहा कि सामाजिक कार्यों में उनका पूरा सहयोग तन, मन व धन से चंद्रपाल सिंह पंवार के साथ है। वह उन्हें जो भी आदेश करेंगे वह उन्हें स्वीकार होगा। चंद्रपाल सिंह पंवार द्वारा दिए गए सम्मान के लिए संदीप कुमार व ओमप्रकाश ने उनका आभार व्यक्त किया।

## पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ सत्यपाल सिंह को पत्र सौंपकर जताया आभार

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

बागपत। जिला बागपत के भूतपूर्व सैनिकों की विभिन्न मांगों को लेकर पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ सत्यपाल सिंह ने 26 जुलाई वर्ष 2023 को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह से मुलाकात कराई थी।

परिणाम स्वरूप जनपद बागपत मुख्यालय पर भूतपूर्व सैनिक व उनके परिवार जनों की सुविधा हेतु रक्षा मंत्री द्वारा सीएसडी कैप्टन स्वीकृत की गई। जिसका विधिवत् उद्घाटन दिनांक 15 जनवरी 2025 को संपन्न हुआ इस सुविधा से जनपद के लगभग 50000 सम्मानित सदस्य, परिवारजन लाभान्वित हो रहे हैं। जिला पूर्व सैनिक समिति बागपत के जिला अध्यक्ष सुबेदार मेजर राजेंद्र सिंह,



महासचिव एडवोकेट गजेंद्र सिंह व कार्यकारिणी सदस्य कैप्टन सत्येंद्र सिंह द्वारा डॉक्टर सत्यपाल सिंह से शिष्टाचार भेंट कर उनके निज निवास दिल्ली में उन्हें सम्मान स्वरूप पगड़ी, अंग वस्त्र व शॉल ओढ़ाकर आभार पत्र भेंट किया। डॉ साहब ने आश्वासन दिया कि मैं पूर्व सैनिक संगठन के प्रति अपने

## रितिक तोमर को किया रामस्वरूप वर्मा स्मृति सम्मान से सम्मानित



नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

बागपत। माँ वैष्णो सोशल वेलफेयर सोसाइटी के कोषाध्यक्ष एवं सुप्रसिद्ध सोशल वर्कर रितिक तोमर के समाजसेवी कार्यों को देखते हुए उन्हें रामस्वरूप वर्मा स्मृति सम्मान से सम्मानित किया

गया। रितिक तोमर माँ वैष्णो सोशल वेलफेयर सोसाइटी के कोषाध्यक्ष होने के साथ-साथ एक सोशल वर्कर हैं और समाज के हर कार्यों में उनका पूरा सहयोग रहता है। उन्हें यह सम्मान रामस्वरूप वर्मा के सुपुत्र रमेश वर्मा की तरफ से उनके प्रतिनिधि के रूप में सामाजिक कार्यकर्ता विपुल जैन ने प्रदान किया। उन्होंने बताया यह सम्मान समाज के मेधावी छात्र-छात्राओं, खिलाड़ियों व समाज में अच्छा कार्य करने वाले लोगों के उत्साहवर्धन के लिये दिया जाता है। रामस्वरूप वर्मा का जीवन हमेशा देश व समाज के लिए समर्पित रहा। उन्होंने हमेशा समाज के दीन दुखियों, गरीब, असहाय व निर्धन लोगों की सेवा की और उनके सुपुत्र रमेश वर्मा आज उनके नक्शे कदम पर चलकर समाज की सेवा में लगे हुए हैं, जिनकी हर कोई तारीफ कर रहा है। रमेश वर्मा ने कहा कि वह आगे भी इसी तरह सम्मान देकर समाज में अच्छे कार्य करने वाले लोगों को प्रोत्साहित करते रहेंगे।

## शकुन्तला देवी मैमोरियल प्राइजमनी टी-20 प्रीमियर क्रिकेट लीग 23 से

एनपीटी ब्यूरो

बरेली। पत्रकार क्रिकेटर्स क्लब रजि० के तत्वाधान में छठी बरेली प्रीमियर प्राइजमनी टी-20 क्रिकेट लीग शकुन्तला देवी की स्मृति का आयोजन 23 जनवरी से 30 जनवरी तक निशांत पटेल स्पोर्ट्स स्टेडियम डोहरा रोड में किया जायेगा। आयोजन के बारे में जानकारी देते हुए अध्यक्ष सुनील सक्सेना व सचिव प्रशांत रायजादा ने संयुक्त रूप से बताया कि प्रतियोगिता में राज्य भर से बारह टीमों का प्रवेश दिया गया है जिसमें मुरादाबाद, हरियाणा, दिल्ली, शाहजहांपुर, पीलीभीत के



अलावा स्थानीय टीमों प्रतिभाग करेंगी प्रतियोगिता लीग कम नाक आउट आधार खेली जायेगी। विजेता टीम को एक लाख व उप विजेता को 50

हजार प्राइजमनी व ट्रॉफी दी जायेगी वहीं प्रत्येक मैच ऑफ द मेच व ब्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट दिया जायेगा। आयोजकों ने बताया कि

विगत वर्षों में खेले गये टूर्नामेंटों में समीर रिजवी जिन्हें आईपीएल-24 के लिये चेन्नई सुपर किंग में 8 करोड़ 40 लाख में लिया खेलकर गये हैं, वहीं आर्यन जुयाल, शिवम शर्मा, शिवा सिंह, अनूप अहलावत व भारतीय टीम के स्टार गेंदबाज मो० शमी के भाई मो० कैफ के साथ-साथ तमाम रणजी स्तर के खिलाड़ी शिरकत करते रहे हैं। खिलाड़ियों को कलर किट आयोजन समिति द्वारा उपलब्ध कराई जायेगी। वार्ता के दौरान क्षेत्रीय क्रीडाधिकारी जितेंद्र यादव, संजय सक्सेना, ओपी कोहली, विवेक मिश्रा आदि मौजूद रहें।

## स्मार्ट पुलिसिंग के लिए एडीजी ने बनाया एआई पीआरओ

लोगों को यातायात नियमों के प्रति करेगा जागरूक

एनपीटी ब्यूरो

बरेली। मैं एडीजी का एआई पीआरओ सब इंस्पेक्टर जारविस बोल रहा हूँ। हादसों और चालान से बचने के लिए हेलमेट और सीट बेल्ट जरूर लगाएँ। बरेली में स्मार्ट सिटी के पब्लिक एड्रेस सिस्टम से जल्द ही आपको यह आवाज सुनाई देगी। स्मार्ट पुलिसिंग को बढ़ावा देने और नई पीढ़ी को जागरूक करने के लिए एडीजी रमित शर्मा ने खुद ही एआई (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) पीआरओ (पब्लिक रिलेशन ऑफिसर) बनाया है। उसे सब इंस्पेक्टर की रैंक के साथ ही जारविस नाम दिया गया है।

को विभिन्न सोशल मीडिया अकाउंट पर पोस्ट डालकर यह जानकारी साझा की है। लोग इसे हाथोंहाथ ले रहे हैं। एक्स पर पोस्ट किए गए 33 सेकंड के वीडियो में जारविस खुद अपना परिचय दे रहा है। जारविस ने पहली पोस्ट डालकर अपने काम की शुक्रांता कर दी है। उसने 33 सेकंड के वीडियो में बताया है कि हाल ही में एडीजी जोन की ओर से इन्फॉर्मेशन डिसऑर्डर (सूचना विकार) पर जागरूकता कार्यक्रम चलाया गया है। इससे संबंधित लिंक वीडियो के साथ नीचे दिए गए हैं। आठ लिंक में संबंधित विषय के बारे में काफी रोचक जानकारी दी गई है।

इंजीनियरिंग से है पुराना जुड़ाव एडीजी रमित शर्मा 1999 बैच के आईपीएस अधिकारी हैं। वह हापुड़ के निवासी हैं और प्रदेश के कई

## गाजियाबाद: लोनी में 3 मंजिला मकान में लगी आग, एक ही परिवार के 4 लोगों की मौत, 4 झुलसे

समाजवादी पार्टी राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव से भी कराई जाएगी मृतक परिवार की मदद - फैसल हुसैन

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के निर्देशानुसार जिला अध्यक्ष फैसल हुसैन एडवोकेट महानगर अध्यक्ष वीरेंद्र यादव एडवोकेट के नेतृत्व में समाजवादी पार्टी का प्रतिनिधि मंडल उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद जिले के लोनी इलाके स्थित कंचन पार्क कालोनी में शाहनवाज के दुखी परिवार से मिला और इस दुख की घड़ी में मृतक परिवार को समाजवादी पार्टी की तरफ से शोक सात्वना दी कंचन पार्क लोनी के एक 3 मंजिला मकान में आग लगने की घटना में एक ही परिवार के 4 लोगों की दम घुटने से मौत हो गई। मृतकों में एक महिला और 3 बच्चे शामिल हैं। बच्चों की उम्र 10 वर्ष से कम बताई जा रही है लोनी विधानसभा अध्यक्ष दिनेश गुर्जर की जानकारी के अनुसार मृतकों में 1.गुलबहार पत्नी शाहनवाज उम्र 32 साल. 2.जान पुत्र शाहनवाज उम्र 9 साल. 3.शान पुत्र शाहनवाज उम्र 9 साल. 4.जीशान पुत्र शमशाद उम्र 7 साल. घायलों में



शमशाद,शमशाद की पत्नी आयशा उम्र 30 साल.और उनका बेटा आयन शाहनवाज शामिल है जो कि अब खतरे से बाहर बताये जा रहे हैं दिनेश गुर्जर ने बताया कि पड़ोस में किसी की सूचना पर पहुंचे फायर कर्मियों और पुलिस ने घर की दीवार को तोड़ घायलों को बाहर निकाला और अस्पताल भेजा अभी तक की जानकारी में पुलिस बता रही है कि परिवार के 8 लोग मकान में थे. इनमें से 4 मृत मिले हैं. मरने वालों में बच्चे भी शामिल हैं. जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी फैसल हुसैन ने बताया की गाजियाबाद में हुये दर्दनाक हादसे के बारे में समाजवादी पार्टी राष्ट्रीय

मकान में आठ लोग मौजूद,चार को सुरक्षित निकला सूचना पर दमकल विभाग की तीन गाड़ियों ने आग पर पाया काबू आग लगने के कारण पता लगा रही दमकल विभाग की टीम लोनी क्षेत्र के कंचन पार्क इलाके स्थित घर का मामला समाजवादी पार्टी जिला अध्यक्ष फैसल हुसैन ने नगर पालिका ईओ और लोनी एसीपी से भी फोन पर जानकारी ली समाजवादी पार्टी के प्रतिनिधि मंडल जिसमें प्रमुख रूप से जिला अध्यक्ष फैसल हुसैन एडवोकेट महानगर अध्यक्ष वीरेंद्र यादव एडवोकेट लोनी विधानसभा अध्यक्ष दिनेश गुर्जर प्रदेश उपाध्यक्ष महिला सभा राज देवी चौधरी जिला उपाध्यक्ष प्रवेश बासोया जिला अध्यक्ष यूथ ब्रिगेड इरफान अमानत चौधरी पूर्व जिला अध्यक्ष यूथ ब्रिगेड अनिस अली नगर अध्यक्ष लोनी हसीमुद्दीन इदरीसी रविशंकर वाल्मीकि उम्मेद पहलवान जिला सचिव आशा सचदेवा यकीन अली पाषंद असफक अली पाषंद हुरेंदर बोद्ध सिराज सैफी कमरुद्दीन सैफी इरशाद प्रधान आदि कश्यप अमन अली समीर खान सलीम अहमद इत्यादि सपा नेता शामिल रहे

## स्ट्रोक के इलाज में समय पर सर्जरी बेहद जरूरी

सुरेंद्र मलानिया



बागपत। स्ट्रोक आज दुनिया भर में मौत और अपंगता का प्रमुख कारण बन चुका है। भारत में भी इसकी घटनाएं तेजी से बढ़ रही हैं, खासकर हाई ब्लड प्रेशर, डायबिटीज और बैठने वाली जीवनशैली के चलते। स्ट्रोक के समय हर सेकंड कीमती होता है।

समय पर मेडिकल मदद न केवल मरीज की जान बचा सकती है, बल्कि उसके ठीक होने की संभावना को भी बढ़ा सकती है। स्ट्रोक के इलाज में कई बार दवाओं के साथ बेहतर सर्जरी की जरूरत होती है। यह प्रक्रिया मरीज को तेजी से ठीक करने और उसकी सामान्य जिंदगी लौटाने में मदद करती है।

डॉ. सुमित गोयल, ग्रुप डायरेक्टर न्यूरोइंटरवेंशनल और न्यूरोसर्जन, यथार्थ हॉस्पिटल, ग्रेटर नोएडा ने बताया, स्ट्रोक का सही समय पर इलाज मरीज की जान बचाने के लिए सबसे अहम कदम है। सर्जरी के जरिए ब्लड क्लॉट को हटाना या ब्रेन प्रेशर को कम करना जैसे उपाय मरीज को बेहतर जिंदगी देने में मदद करते हैं। समय पर सही कदम उठाने से स्ट्रोक के असर को काफी हद तक रोका जा सकता है।

स्ट्रोक के इलाज में न्यूरोसर्जरी की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है। इसकेमिक स्ट्रोक, जहां दिमाग तक खून की सप्लाई रुक जाती है, उसमें थ्रोम्बोक्लॉटमी जैसी सर्जरी के जरिए ब्लड क्लॉट को हटाया जाता है। यह प्रक्रिया स्ट्रोक के लक्षण दिखने के कुछ घंटों के भीतर करनी होती है ताकि दिमाग तक ब्लड सप्लाई फिर से शुरू की जा सके।

वहीं, हैमरेजिक स्ट्रोक में जब दिमाग के भीतर खून जमा हो जाता है, तो इसे हटाने के लिए सर्जरी की जाती है। इससे दिमाग पर दबाव कम होता है और आगे की चोटों को रोका जा सकता है। एनेरिजम कॉइलिंग, जो एक मिनिमली इनवेसिव प्रक्रिया है, दिमाग की कमजोर खून की नलियों को स्थिर करने और उनके फटने के खतरे को कम करने के लिए उपयोग की जाती है।

स्ट्रोक एक मेडिकल इमरजेंसी है, जिसमें तेजी से इलाज लेना बेहद जरूरी है। न्यूरोसर्जरी और बेहतर मेडिकल तकनीकों के साथ, अब स्ट्रोक के मरीजों के बचने और ठीक होने की संभावना बहुत बढ़ गई है। सही समय पर इलाज और व्यापक देखभाल अपनाकर मरीजों को दोबारा सामान्य जीवन दिया जा सकता है। स्ट्रोक के बाद मरीज की देखभाल और रिहैबिलिटेशन भी उतना ही जरूरी है। सर्जरी के बाद मरीज को

## भू दृष्टि फाउंडेशन की टीम ने किया जिलाधिकारी बागपत का सम्मान

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

बागपत। भू दृष्टि फाउंडेशन की टीम मंगलवार को कलकट्टे पहुंची और उन्होंने बागपत की नवनि्युक्त जिलाधिकारी अस्मिता लाल का फूल बुगे भेंट कर तथा शॉल ओढ़ाकर सम्मान किया। केवल इतना ही नहीं उन्होंने जिलाधिकारी को उनकी फोटू की स्क्रीच की गई हैंड मेड पेंटिंग भी भेंट की और बागपत आगमन पर उन्हें बधाई दी। भू दृष्टि फाउंडेशन की संस्थापक अध्यक्ष कुसुम चौहान ने बागपत जिले के विकास के लिए जिलाधिकारी को अपनी फाउंडेशन की तरफ से हर संभव सहयोग करने का वायदा किया। कहा कि जिले के विकास में जिलाधिकारी बागपत को जब भी उनकी फाउंडेशन की तरफ से किसी भी प्रकार के सहयोग की जरूरत होगी तो उनकी फाउंडेशन हमेशा उनके साथ खड़ी दिखाई देगी। इस मौके पर उपसचिव रीना तोमर, मधु तोमर राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी अक्षय तोमर गीता राणा सीमा तोमर सुनीता चौहान सीमा अहलावत आदि उपस्थित रहे।









# जिला परिवहन अधिकारी रजनीश विद्यार्थी ने किया पदभार ग्रहण

## करगिल शहीद रामसिंह शेखावत के 25 वें शहादत दिवस पर रक्तदान शिविर तथा पूर्व सैनिक सम्मान समारोह का आयोजन 24 को

ग्राम पंचायत चंवर के सेना एवं अर्धसैनिक बलों से सेवानिवृत्त जवानों का होगा सम्मान

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

झुंझुनू चंवर। करगिल शहीद रामसिंह शेखावत का 25 वां शहादत दिवस 24 जनवरी को शहीद रामसिंह शेखावत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय चंवर में मनाया जाएगा। राजेंद्र प्रसाद दोराता ने बताया कि करगिल शहीद रामसिंह शेखावत के 25 वें शहादत दिवस पर विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। इस दिन ग्राम पंचायत चंवर के सेना एवं अर्धसैनिक बलों से



सेवानिवृत्त सैनिकों का सम्मान भी किया जाएगा। कार्यक्रम के मुख्या अतिथि बामलास धाम के महंत

लक्ष्मण दास महाराज होंगे। जबकि विशिष्ट अतिथि झुंझुनू सीएमएचओ डॉक्टर छोटेलाल गुर्जर होंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय के प्रधानाचार्य राजेंद्र नरुका करेंगे। राजेंद्र दोराता ने युवाओं से अपील कर कहा कि शहीद के शहादत दिवस एवं रक्तदान शिविर में बढ़-चढ़कर हिस्सा लें। आपका एक बूंद रक्त किसी की जिंदगी बचा सकता है। ब्लड डोनेशन टीम राजकीय बीडीके अस्पताल झुंझुनू से रहेगी।



वाहन एवं ओवरलॉडिंग वाहन बिना कानूनी कार्रवाई कर चालान काटा टैक्स परमिट वाली सभी गाड़ियों पर जाएगा। सड़क पर गाड़ी चालकों के

लाइसेंस सहित वहां के सभी दस्तावेजों की सक्तय से जांच होगी इससे पहले 2015 में परिवहन निरक्षक के पद पर सेवाएं दे चुके हैं। यातायात सलाहकार समिति के सदस्यों ने माला व गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया जिसमें शामिल अध्यक्ष अनिल चतुर्वेदी, उपाध्यक्ष पी एन मीणा, पूर्व अध्यक्ष सत्यनारायण वर्मा, गौरीशंकर, नाथू लाल बैरवा, देवीसिंह, कमल शर्मा, हजारी लाल, संजय वर्मा, मनोज मीणा, आशीष गुर्जर, बंटी पारीक, विक्रम सिंह, हिमांशु गर्ग, तुलसीराम कसाणा, बंटी सेन, ओम सैनी, राकेश बैरवा आदि।

## बच्चों ने दी संस्कृति ज्ञान परीक्षा

## सिर्फ बेटियों को बचाना नहीं, बल्कि आत्मनिर्भर और सशक्त भी बनाएं - डॉ. लौरी



नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो झुंझुनू उदयपुरवाटी। विद्या भारती संस्कृति शिक्षा संस्थान कुरुक्षेत्र हरियाणा द्वारा की जाने वाली परीक्षा मंगलवार को पांच केंद्रों पर आयोजित हुई। जिसमें उदयपुरवाटी परीक्षा प्रभारी श्याम सुंदर शर्मा ने बताया कि देश भर में होने वाली परीक्षा में मंगलवार को बच्चों ने बड़े ही उत्साह के साथ परीक्षा दी। परीक्षा ओएमआर शीट के माध्यम से सम्पन्न हुई। परीक्षा

शिशुवाटीका प्रमुख उदयपुरवाटी वीक्षक श्याम सुंदर शर्मा बालिका आदर्श विद्या मंदिर उदयपुरवाटी, टैगोर शिक्षण संस्थान कांकरिया निदेशक सुभाष चन्द्र सैनी वीक्षक भरत सिंह कटारिया, श्रीनाथ उच्च माध्यमिक विद्यालय ककराना में निदेशक हंसराज सैनी वीक्षक भादर राम सैनी, रविन्द्र बाल निकेतन उच्च माध्यमिक विद्यालय चंवर में निदेशक महेंद्र कुमार शर्मा

वीक्षक किशन लाल सैनी, जैम्स पब्लिक स्कूल करमाडी निदेशक विश्राम सैनी वीक्षक नागर मल सैनी, आदर्श बाल विद्या मंदिर उच्च माध्यमिक विद्यालय पौख में निदेशक महावीर प्रसाद सैनी वीक्षक मदन लाल सैनी परीक्षा में बैठे क क र I N T I , चं व र I , कांकरिया, पौख, करमाडी पपुरना 5 परीक्षा केंद्रों पर 476 में से 435 बच्चे परीक्षा में बैठे।

ब्यूरो - एनपीटी बूंदी। राजस्थान मरू उड़ान योजनांतर्गत मंगलवार को डॉ. केशव राव बलिराम हेडगेवार शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में छात्राध्यापक छात्राध्यापिकाओं को बेटी बचाओ - बेटी पढ़ाओ की शपथ दिलाकर समाज के लोगों की मानसिकता में बदलाव लाने की अपील की गई।

उमंग संस्थान के संयोजन में आयोजित इस कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए डॉ. सविता लौरी ने कहा कि हमारे समाज में बेटियों कभी भी कमजोर नहीं हैं। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का मतलब सिर्फ बेटियों को बचाना नहीं है, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर



और सशक्त बनाना भी है। सहायक आचार्य एवं उमंग संस्थान के सचिव कृष्ण कांत राठौर ने कहा कि जागरूकता कार्यक्रम से जिले की लैंगिक समानता में सुधार आने से समाज में बेटियों के प्रति लोगों की

रूढ़ियों एवं मानसिकता में बदलाव आ रहा है। इन्होंने लाडो प्रोत्साहन योजना, महिला सुरक्षा एवं सम्मान, मुख्यमंत्री नारी शक्ति प्रशिक्षण एवं कौशल संवर्धन योजना, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, पन्नाधाय सुरक्षा एवं सम्मान

केंद्र, कालीबाई भील उड़ान योजना, बैंक टू वर्क योजना, निशुल्क कंप्यूटर प्रशिक्षण सहित विभागीय योजनाओं की जानकारी भी दी।

सहायक आचार्य डॉ. सीमा शर्मा व डॉ. किरण शर्मा ने सभी से आह्वान किया कि बेटियों को बोझ न समझे लड़का-लड़की में समानता का व्यवहार करें। साथ ही आमजन को सरकार की योजनाओं का लाभ लेने हेतु जागरूक करें। इस दौरान सभी छात्राध्यापक छात्राध्यापिकाओं ने शपथ पत्र पर अपनी हस्ताक्षर भी किए।

इस दौरान संगीता राठौर, राकेश मीणा, नंदकिशोर श्रृंगी, देवी लाल, अर्जुन चौधरी सहित सभी छात्राध्यापक छात्राध्यापिकाएं मौजूद रहे।

## मुख्यमंत्री की पहल एग्रीस्टैक से कृषि में होगी डिजिटल क्रांति की शुरुआत

ब्यूरो - एनपीटी बूंदी, 21 जनवरी। किसानों के साथ-साथ समाज के सभी वर्गों के कल्याण के लिये प्रतिबद्ध माननीय मुख्यमंत्री महोदय श्री भजनलाल शर्मा द्वारा अनेक क्षेत्रों में पहल की जा रही है। इसी क्रम में एग्रीस्टैक किसान केन्द्रित समाधान उपलब्ध करवाने की दिशा में महत्वाकांक्षी पहल है, इससे कृषि क्षेत्र में डिजिटल क्रांति की शुरुआत होगी। इसके अंतर्गत किसानों की जानकारी का व्यापक डेटाबेस तैयार करते हुए प्रत्येक किसान को विशिष्ट फार्मर आईडी प्रदान की जाएगी। इससे किसानों को केन्द्र एवं राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाने में सुगमता एवं पारदर्शिता आएगी।

राज्य सरकार की पहली वर्षगांठ पर दिसम्बर में बूंदी जिले से इस मिशन को पायलट प्रोजेक्ट के रूप में लागू किया गया। आगामी फरवरी माह से इसे प्रदेशभर में शुरू किया जाएगा। इसके तहत चरणबद्ध रूप से ग्राम पंचायत स्तर पर फार्मर रजिस्ट्री के लिए कैम्प लगाए जाएंगे। सभी किसानों को एग्रीस्टैक कृषि से जो जायेगा ताकि कोई भी अन्नदाता सरकार की किसान कल्याणकारी योजनाओं के लाभ से वंचित नहीं रहे। उल्लेखनीय है कि एग्रीस्टैक कृषि से संबंधित डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचा उपलब्ध कराने की केन्द्र सरकार की परियोजना है। इसके अंतर्गत डिजिटल रूप में क्रॉप सर्वे, फार्मर रजिस्ट्री एवं भू-संदर्भित नक्शे का डेटाबेस निर्माण कर

प्रत्येक किसान को विशिष्ट आईडी प्रदान की जाएगी। इसके अंतर्गत राष्ट्रीय स्तर पर डेटा तैयार करने से लेकर पीएम किसान सम्मान निधि में ऑटोमेशन, किसान क्रेडिट कार्ड योजना सहित अन्य कल्याणकारी योजनाओं एवं सेवाओं तक किसानों की पहुंच आसान हो सकेगी। \*किसान गिरदावरी ऐप के माध्यम से किसान स्वयं कर सकेगी रबी सीजन से ई-गिरदावरी\* राज्य सरकार द्वारा एग्रीस्टैक प्रोजेक्ट के तहत ई-गिरदावरी के लिए महत्वाकांक्षी किसान गिरदावरी ऐप विकसित किया है। ऐप के माध्यम से कृषक अपने खेत की फसल की गिरदावरी स्वयं के स्तर से कर सकता है। इसके लिए कृषक किसान गिरदावरी ऐप को गूगल प्ले स्टोर द्वारा या क्यूआर कोड स्कैन कर ऐप डाउनलोड कर सकते हैं।

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

बाड़मेर। विधायक रविंद्र सिंह भाटी के खिलाफ एफआईआर के मुद्दे से कड़ाके की सर्दियों के दौर में भी सरहद की सियासत गरमा गई है। भाटी समर्थक इस घटना को लेकर सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म और विभिन्न माध्यमों से अपनी कड़ी प्रतिक्रियाएं दे रहे हैं। सोलर कंपनियों के आरोपों के बाद राज्य सरकार के आदेश पर शिव के निर्दलीय विधायक रविंद्र सिंह भाटी के खिलाफ एफआईआर दर्ज किए जाने पर भाटी समर्थकों में जबरदस्त रोष है। विधायक भाटी ने भी इशारों ही इशारों में राज्य सरकार के खिलाफ स्वयं के प्रति इस रुख पर कोर्ट में दस्तक देने के संकेत दिए हैं।

विधायक रविंद्र सिंह भाटी के खिलाफ एफआईआर के मुद्दे से कड़ाके की सर्दियों के दौर में भी सरहद की सियासत गरमा गई है। भाटी समर्थक इस घटना को लेकर सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म और विभिन्न माध्यमों से अपनी कड़ी प्रतिक्रियाएं दे रहे हैं। खास बात यह है कि एफआईआर में जिस तरह के आरोप लगाए गए हैं, उनको लेकर समर्थकों का कहना है कि राज्य सरकार रविंद्र सिंह भाटी को जनहित के मुद्दे उठाने पर बेवजह टारगेट कर रही है। जबकि विधायक की ओर से अभी तक उठाए गए किसी भी मुद्दे से उनको कोई निजी स्वार्थ नहीं जुड़ा है। गौरतलब है कि विधायक बनने के बाद रविंद्र सिंह भाटी पर तीसरा मुकदमा दर्ज हुआ है। भाटी ने ताजा मुकदमे के खिलाफ कोर्ट की शरण लेने का मानस बना लिया है।

सत्तापक्ष एवं विपक्ष के कई प्रभावशाली लोग कर चुके विरोध

गोचर-ओरण भूमि बचाने, अधिग्रहण से प्रभावित होने वाले किसानों को उचित मुआवजा दिए जाने सहित विभिन्न मांगों को लेकर सोलर प्रोजेक्ट वाले



कौन हैं रविंद्र सिंह भाटी... जिन्होंने राजस्थान में बढ़ाई टेंशन वीजेपी की टेंशन

जैसलमेर, बाड़मेर और बीकानेर जिलों में आए दिन विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं। लेकिन इसके बावजूद टाटा, अदाणी और कई बड़े ग्रुप इन क्षेत्रों में सोलर सेक्टर में निवेश कर रहे हैं। हाल ही में जयपुर में इन्वेस्टमेंट समिट में प्रारंभिक आंकड़ों के मुताबिक नए सोलर प्रोजेक्ट्स के लिए 26 हजार करोड़ का निवेश किए जाने के संकेत मिल रहे हैं। इनमें से अकेले 20 हजार करोड़ तो बीकानेर जिले शेष बाड़मेर और जैसलमेर जिले में निवेश में देश के बड़े ग्रुप रुचि दिखा रहे हैं। विशेष बात यह है कि करीब तीन जिलों में इन प्रोजेक्ट्स के विरोध में कई रसूखदार सत्तापक्ष एवं विपक्ष के लोग आंदोलन में शामिल हुए। लेकिन शिव के निर्दलीय विधायक रविंद्र भाटी पर ही सोलर कंपनियों की शिकायत पर एफआईआर की गई।

रविंद्र सिंह भाटी का परिवार बाड़मेर के छोटे से गांव दुधोड़ा के रहने वाले रविंद्र सिंह भाटी बेहद सामान्य परिवार से आते हैं। उनके पिता शिक्षक हैं। भाटी के परिवार का राजनीति से दूर-दूर तक कोई नाता नहीं रहा है। रविंद्र सिंह भाटी ने अपनी शुरुआती शिक्षा गांव के पास स्थित सरकारी स्कूल से ली। फिर बाड़मेर शहर के एक स्कूल से इंटरमीडिएट तक की पढ़ाई पूरी की। वह उच्च शिक्षा के लिए जय नारायण व्यास यूनिवर्सिटी पहुंचे। यहीं पर उन्होंने अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ता के रूप में छात्र राजनीति में कदम रखा।

भाटी ने ग्रेजुएशन के बाद वकालत की पढ़ाई पूरी की। कब आए चर्चा में- रविंद्र सिंह भाटी तब और चर्चा में आ गए, जब उन्होंने 2022 में अपने दोस्त अरविंद सिंह भाटी को जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय के छात्रसंघ चुनाव में अध्यक्ष का चुनाव जितवाया। एनएसयूआई ने अरविंद को टिकट नहीं दिया तो, वह रत्नक से चुनाव लड़े। रविंद्र भाटी ने अपने दोस्त अरविंद के चुनाव प्रचार का जिम्मा खुद अपने कंधों पर उठाया, और अध्यक्ष पद के लिए हुए इलेक्शन में जीत भी दिलाई।

रविंद्र भाटी के अब तक के प्रमुख आंदोलन एवं विरोध प्रदर्शन

बालोतरा में पुलिस की कथित बर्बरता के खिलाफ भाटी ने पिछले वर्ष एक बड़ा धरना-प्रदर्शन किया था। इस दौरान पुलिस को बल प्रयोग करना पड़ा था, जिससे कि आंदोलन और ज्यादा उग्र हो गया था और आखिरकार स्थानीय प्रशासन को रविंद्र भाटी एवं उनके समर्थकों की मांगें माननी पड़ी थी।

जैसलमेर के बड़िया गांव में पिछले वर्ष के अंतिम महीनों में सोलर कंपनियों की ओर से भूमि अधिग्रहण के मसले पर शिव के निर्दलीय विधायक नाराज ग्रामीणों के पक्ष में आंदोलन पर उतर आए थे। इस आंदोलन में भी गौवंश के लिए बड़िया की ओरण और गोचर भूमि को बचाने में उनकी मांगों पर प्रशासन को एक्शन लेना पड़ा।

हाल ही में बीते दिसंबर माह में बाड़मेर जिले के शिव उपखंड क्षेत्र के हड़वा क्षेत्र में सोलर कंपनियों के किसानों की जमीन अधिग्रहण के मामले में विधायक रविंद्र भाटी ने अधिग्रहण से प्रभावित किसानों की मांगों का समर्थन किया। इस आंदोलन में भी उनको बड़ी सफलता मिली। लेकिन इसकी प्रतिक्रिया में सोलर कंपनियों की ओर से राज्य सरकार को की गई शिकायत पर भाटी के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है।

## 'अनाप-शनाप बयान देकर अपनी आदत के मुताबिक बोलकर भाग जाते हैं', दिलावर का टीकाराम पर तंज

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो जयपुर। 'वह बिना सोचे समझे अनाप-शनाप बयान देते रहते हैं और अपनी आदत के मुताबिक बोलकर भाग जाते हैं'। मदन दिलावर ने टीकाराम जूली पर निशाना साधते हुए कहा, उन्हें अपनी पार्टी के भ्रष्टाचार का भी अंदाजा नहीं है।

राजस्थान के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली के बयानों पर पलटवार किया है। उन्होंने कहा कि टीकाराम जूली को यह भी समझ नहीं होता कि उन्हें क्या कहना चाहिए। वह बिना सोचे समझे अनाप-शनाप बयान देते रहते हैं और अपनी आदत के मुताबिक बोलकर भाग जाते हैं।

मदन दिलावर ने जूली पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्हें अपनी पार्टी के भ्रष्टाचार का भी अंदाजा नहीं है। पेपर लीक जैसे मामलों में उनकी पार्टी के नेताओं ने कितना पैसा खाया, यह भी उन्हें नहीं पता। उन्होंने कहा, सौ चूहे खाकर विल्ली हज करने जा रही है। कांग्रेस पर लगाया गुंडों के संरक्षण का आरोप

शिक्षा मंत्री ने कांग्रेस सरकार पर मेवात में गुंडागर्दी को बढ़ावा देने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के विधायक गुंडे-बदमाशों का समर्थन करते थे, जिससे लोगों में डर का माहौल था। भाजपा सरकार के आने के बाद गुंडों और अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है। पेपर लीक मामले पर सरकार

की कार्रवाई की तारीफ मदन दिलावर ने पेपर लीक मामले में एसओजी की कार्रवाई की सराहना की। उन्होंने कहा कि एसओजी ने दूध का दूध और पानी का पानी कर दिया। उन्होंने दावा किया कि भाजपा सरकार ने लाखों युवाओं के भविष्य को बचाने का काम किया है। कांग्रेस पर लगे गंभीर आरोप

शिक्षा मंत्री ने कांग्रेस शासनकाल की घटनाओं को लेकर गंभीर आरोप लगाए। उन्होंने भीलवाड़ा की एक घटना का जिक्र करते हुए कहा कि कांग्रेस सरकार में लड़की को भूट्टी में झोंक दिया गया, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। अलवर में कांग्रेस नेताओं के रिश्तेदारों पर बलात्कार के आरोप लगे,

लेकिन कांग्रेस सरकार ने आंख मूंद ली। 'राजस्थान अपराध मुक्त होगा' मदन दिलावर ने दावा किया कि भाजपा सरकार राजस्थान की धरती पर किसी अपराधी को नहीं रहने देगी। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार चुन-चुन कर अपराधियों को पकड़कर जेल में डालेगी। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस नेता अपनी विफलताओं को छिपाने और सत्ता में वापस आने के लिए ओछे हथकंडे अपना रहे हैं। भाजपा की इस आक्रामक रणनीति ने राजस्थान में आगामी विधानसभा चुनावों से पहले राजनीतिक माहौल को और गरमा दिया है।





झारखण्ड पारा मेडिकल जिला संवर्ग स्तरीय नियमावली 2025

# के गठन पर हेमन्त कैबिनेट ने लगाई मुहर

## एनपीटी ब्यूरो

रांची, बीते मंगलवार 21 जनवरी 2025 हेमन्त सरकार 2.0 कैबिनेट की बैठक में लगभग 18 फैसलों पर मुहर लगी। बैठक में राज्य सरकार ने कर्मचारियों को बड़ी खुशखबरी देते हुए बीमा योजना को स्वीकृत कर लिया। इसके तहत अब कर्मचारियों को 5 लाख तक के इलाज की सुविधा मिलेगी। राज्यकर्मियों के अलावे डेढ़ लाख पेंशनर और उनके परिजनों (फैमिली पेंशनर) को तय प्रीमियम पर इलाज की सुविधा मिलेगी। इससे पहले स्वास्थ्य बीमा योजना में राज्यकर्मियों के साथ पेंशनरों और उनके परिजनों के लिए भी स्वास्थ्य बीमा योजना लागू है। लेकिन, उसमें पेंशनरों को उतनी सुविधाएं नहीं हैं, जितनी कर्मचारियों के लिए हैं। अब उसमें संशोधन कर

सरकार चिकित्सा सुविधा में बढ़ोतरी कर रही है। 1. नारकोटिक्स मामलों के निपटारे के लिए चतरा में जिला न्यायाधीश स्तर के विशेष न्यायालय का गठन होगा। 2. रिटायर कार्यपालक अभियंता गैब्रियल किरो को वेतन की अंतर राशि का भुगतान किया जायेगा। 3. राज्य की चिकित्सा महाविद्यालय अस्पतालों, सदर अस्पतालों, अनुमंडलीय अस्पताल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के लिए वरीय अस्पताल प्रबंधक, अस्पताल प्रबंधक, वित्तीय प्रबंधक एवं आईटी एक्जैक्यूटिव का पद सृजित किया जायेगा। 4. प्रबंध निदेशक झारखंड संचरण निगम लिमिटेड रांची पर कार्यरत केके वर्मा को 31 दिसंबर तक तक एकसेटेशन दिया गया है। 5. हाईकोर्ट के आदेश पर वाणिज्यिक विभाग में अनियमित कर्मचारी प्रेम

कुमार की सेवा नियमितकरण का फैसला लिया गया है। 6. हाईकोर्ट के आदेश पर वाणिज्यिक विभाग में दिवंगत कर्मचारी राजकिशोर सिंह की सेवा नियमित करते हुए वित्तीय लाभ देने का फैसला लिया गया है। 7. कार्मिक विभाग के अहम प्रस्ताव पर मुहर लगाते हुए कैबिनेट ने उच्च कुशलता प्राप्त प्रोफेशनल्स को सविदा के आधार सलाहकार सह विशेष सचिव के पद पर नियुक्ति के प्रस्ताव को अमान्य कर दिया गया है। 8. वहीं कार्मिक विभाग के ही प्रस्ताव पर कुमकुम प्रसाद पूर्व बीडीओ तमाड़ के खिलाफ इंक्रिमेट पर रोक की सजा को कैबिनेट ने विलोपित कर दिया है। 9. विधि विभाग के प्रस्ताव पर कैबिनेट ने 2024-25 के अधिवक्ता कल्याण निधि के लिए 12 करोड़ की राशि आकस्मिकता निधि

से जारी करने का फैसला लिया गया। 10. झारखण्ड पारा मेडिकल जिला संवर्ग स्तरीय नियमावली 2025 के गठन पर कैबिनेट ने मुहर लगा दी। इनकी नियुक्ति, प्रोन्नति और सेवा शर्त नियमों को लेकर वे नियमावली तैयार की गयी है। वहीं 11. राज्यकर्मियों की बीमा योजना को कैबिनेट की बैठक में मुहर लगा दी। इससे अब कर्मचारियों को इलाज में आसानी हो जायेगी। 12. दुमका हवाई अड्डा से भी नियमित हवाई सेवा शुरू होगी, इसके लिए एयरपोर्ट आथरिटी के साथ एमओयू किया जायेगा। 13. मीडिल स्कूल में कंप्यूटर शिक्षा व कंप्यूटर आधारित शिक्षा को कैबिनेट ने स्वीकृत किया है। 14. पुलिस विभाग में अनुसंधानकर्ता को 25000 रुपये तक का मोबाइल दिया जायेगा।

# विधायक प्रो स्टीफन मरांडी व युवा नेत्री उपासना मरांडी ने विधायक बसंत सोरेन से किया मुलाकात, की चर्चा

## एनपीटी ब्यूरो

पाकुड़ (झारखंड), महेशपुर विधानसभा क्षेत्र से हैट्टिक लगाये विधायक प्रो. स्टीफन मरांडी व उनकी सुपुत्री युवा नेत्री उपासना मरांडी ने दुमका सर्किट हाउस में दुमका

विधानसभा क्षेत्र के विधायक बसंत सोरेन से मुलाकात किया। इस दौरान विभिन्न मुद्दे को लेकर विशेष रूप से चर्चा की। साथ ही झामुमो पार्टी की संगठन में पहले से ज्यादा मजबूती प्रदान करने

की विभिन्न विधाओं/अवयवों को ले विस्तार पूर्वक विचार-विमर्श किया। तत्पश्चात विधायक प्रो स्टीफन मरांडी व युवा नेत्री उपासना मरांडी रांची के लिए प्रस्थान किया।

# 76वां गणतंत्र दिवस को ले प्रखण्ड सभागार में की गई बैठक

## एनपीटी ब्यूरो

पाकुड़ (झारखंड), हिरणपुर प्रखण्ड सभागार में अंचल पदाधिकारी मनोज कुमार की अध्यक्षता में 26 जनवरी 2025 गणतंत्र दिवस के अवसर पर झण्डोतोलन को ले बैठक की गई। बैठक में 76वां गणतंत्र दिवस यानी 26 जनवरी 2025 गणतंत्र दिवस के अवसर पर झण्डोतोलन के लिए विचार-विमर्श करते हुए हिरणपुर प्रखण्ड क्षेत्र के विभिन्न कार्यालय / स्थान पर झण्डोतोलन हेतु समय-समय पर निर्धारित की गई। हिरणपुर प्रखण्ड क्षेत्र अन्तर्गत पेयजल एवं स्वच्छता कार्यालय हिरणपुर में सुबह 8:00 बजे पूर्वाह्न, कार्यालय वन क्षेत्र पदाधिकारी हिरणपुर में 8:05 पर, जबकि सामुदायिक स्वास्थ्य

केन्द्र हिरणपुर में 8:15 पर झण्डोतोलन करने की समय निर्धारित की गई है। वहीं हिरणपुर थाना में 8:30 पर, जब की जेएसएलपीएस कार्यालय में 8:40 पर तथा सहकारिता कार्यालय हिरणपुर में 8:45 पर व सुभाष चौक हिरणपुर में 8:50 पर झण्डोतोलन करने की समय निर्धारित की गई है। वहीं प्रांतीयकृत पशु शल्य चिकित्सालय हिरणपुर में 8:55 पर तथा बीआरसी हिरणपुर में समय सुबह 9:00 बजे निर्धारित की गई है। इसके अलावे सभी पंचायत कार्यालय में 9:30 पूर्वाह्न एवं योग मंदिर हिरणपुर में 9:40 पर झण्डोतोलन करने का समय निर्धारित की गई है। बैठक में सम्बन्धित कार्यालय के पदाधिकारियों समेत कर्मी मौजूद रहे।

# सांसद विजय हसदा ने ली विश्व की सबसे बड़ी कोयला खनन का जायजा

## एनपीटी ब्यूरो

कोल माइंस और स्टील के पार्लियामेंट्री स्टैंडिंग कमिटी के सदस्य के रूप में राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय कुमार हंसदा, लोहरदगा लोकसभा क्षेत्र के सांसद सुखदेव भगत, राज्य सभा सांसद डॉ महिषा मांझी रायपुर में रायपुर में ऑफिसियल दौरा किया। वहीं सांसद विजय हंसदा ने संदेशवाता में कहा है कि खान एवं इस्पात सम्बन्धी संसदीय स्थायी समिति के अध्ययन के दौर पर छत्तीसगढ़ में हूँ। इस दौरान आज विश्व की दूसरी सबसे बड़ी एसईसीएल की गेवरा खदान का दौरा किया। माननीय सदस्यों के साथ व्यू पॉइंट से खदान के संचालन को देखा। गेवरा टीम द्वारा एक फिल्म व पीपीटी के माध्यम से समिति के सदस्यों खनन कार्यों, सुरक्षा उपायों, ईको-फ्रेंडली एवं पर्यावरण संरक्षण के प्रयासों आदि के बारे में बताया गया। खदान दौरे के पश्चात समिति ने कोयला मंत्रालय, कोल इंडिया एवं एसईसीएल के प्रतिनिधियों के साथ कोयला खदानों में सुरक्षा विषय पर अनौपचारिक चर्चा में भाग लिया। इस दौरान झारखण्ड राज्य से राज्यसभा सांसद महिषा मांझी, राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश, लोकसभा सांसद कालीचरण सिंह, लोकसभा सांसद सुखदेव भगत के अलावे अन्य राज्यों से लोकसभा और राज्यसभा के कई सांसद साथ थे।

# गणतंत्र दिवस के परेड की पूर्वाभ्यास का हुआ आगाज

## एनपीटी ब्यूरो

पाकुड़ (झारखंड), गणतंत्र दिवस के परेड का पूर्वाभ्यास मंगलवार को पुलिस लाईन मैदान में शुरू हुआ। परेड कमांडर खुशीलाल महतो के नेतृत्व में 10 टोलियां बनाई गई हैं। सम्बन्धित टोलियों में जिला पुलिस जवान, गृह रक्षक, विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने परेड का रिहर्सल किया। बताया कि उपायुक्त मनीष कुमार व पुलिस अधीक्षक प्रभात कुमार के निदेशानुसार पूर्वाभ्यास 24 जनवरी तक जारी रहेगा। 24 जनवरी को फुल ड्रेस रिहर्सल की जायेगी। साथ ही डीसी-एसपी संयुक्त रूप से परेड पूर्वाभ्यास का निरीक्षण करेंगे। 26 जनवरी को आर.जे.स्टेडियम में मुख्य परेड का आयोजन किया जायेगा।

# डीएवी विद्यालय के सह-पाठ्यक्रम गतिविधियां में दयानंद हाउस ने हासिल की प्रथम स्थान

## एनपीटी ब्यूरो

पाकुड़ (झारखंड), किसी भी विद्यालय में सह-पाठ्यक्रम गतिविधियां (सीसीए) बच्चों में व्यक्तित्व के सामंजस्यपूर्ण विकास को सुनिश्चित करती है। सीसीए औपचारिक शिक्षण अनुभवों का एक विस्तार है और शैक्षणिक गतिविधियों के

पूरक में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। इसी कड़ी में स्थानीय विद्यालय डीएवी पब्लिक स्कूल में सत्र 2024-25 के तहत की गई हाउसवाइज कार्य की सीसीए गतिविधियों में सबसे ज्यादा अंक हासिल कर दयानंद हाउस के बच्चों एवं हाउस मास्टर को इस सत्र का

विजेता घोषित किया गया। मंगलवार को विद्यालय के प्रार्थना सभा में विद्यालय प्राचार्य डॉ विश्वदीप चक्रवर्ती ने सभी बच्चों को मंच पर आमंत्रित कर ट्रॉफी एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। सीसीए गतिविधियों में पूरे सत्र प्रत्येक बच्चों के बीच दिमागी खेल, पुस्तक वचन

सत्र, निबंध लेखन प्रतियोगिता, बाद विवाद प्रतियोगिता, हस्तशिल्प, विज्ञापन प्रतियोगिता, शिक्षा शिविर, ओलिंपियाड आदि कराया गया जिसमें विद्यालय के बच्चों ने बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया। इस अवसर पर बच्चों को संबोधित करते हुए प्राचार्य डॉ चक्रवर्ती ने बताया

कि चेतना सत्र किसी भी विद्यालय का एक ऐसा दर्पण है जो उस विद्यालय के भौतिक, शैक्षिक, मानसिक, सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक वातावरण का साफ एवं स्पष्ट चित्र दिखलाता है। इसमें शिक्षार्थी का मनोबल बढ़ता है एवं अन्य छात्रों को प्रेरणा मिलती है।

# जमशेदपुर में मोटरसाइकिल से पीछा कर एक व्यक्ति पर बरसाई गोलियां, इलाज के दौरान मौत

## नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

रांची । नगर के पुलिस अधीक्षक (एसपी) कुमार शिबाशीष ने डीएसपी भोला प्रसाद के साथ रात में घटनास्थल का दौरा किया। अपराधियों की पहचान के लिए इलाके के सीसीटीवी फुटेज की जांच की जा रही है। हत्या का कारण पुरानी रंजिश हो सकती है। इसकी जांच की जा रही है। संतोष सिंह और उसका भाई हत्या के एक मामले में जेल भी जा चुके थे।



होकर आए हथियारबंद लोगों ने उन पर गोलियां चला दीं। संतोष भागकर पास के एक घर में घुस गए, लेकिन बंदूकधारियों ने मोटरसाइकिल से उनका पीछा किया और उन्हें गोली मार दी। संतोष सिंह को तीन गोलियां लगने पर एमजीएम अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

(एसपी) कुमार शिबाशीष ने डीएसपी भोला प्रसाद के साथ रात में घटनास्थल का दौरा किया। अपराधियों की पहचान के लिए इलाके के सीसीटीवी फुटेज की जांच की जा रही है। हत्या का कारण पुरानी रंजिश हो सकती है। इसकी जांच की जा रही है। संतोष सिंह और उसका भाई हत्या के एक मामले में जेल भी जा चुके थे।

नगर के पुलिस अधीक्षक

## नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली । न्यायमूर्ति एसओका और जस्टिस मनमोहन की पीठ ने राज्य सरकार को जांच के दौरान एकत्र की गई सामग्री को चार सप्ताह के भीतर विमानन अधिनियम के तहत अधिकृत अधिकारी को भेजने की अनुमति दी। पीठ ने कहा कि नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) का सक्षम प्राधिकारी कानून के अनुसार निर्णय लेगा कि अधिनियम के तहत शिकायत दर्ज करने की आवश्यकता है या नहीं। सुप्रीम कोर्ट से झारखंड सरकार को बड़ा झटका लगा है। कोर्ट ने भाजपा सांसदों निशिकांत दुबे और मनुज तिवारी के खिलाफ प्राथमिकी रद्द करने के उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ झारखंड की याचिका खारिज कर दी है। एफआईआर 2022 में हवाई अड्डे से उड़ान भरने के दौरान विमानन नियमों के उल्लंघन के मामले में दर्ज की गई थी।

समाचार एजेंसी के मुताबिक,

निशिकांत दुबे-मनोज तिवारी के खिलाफ प्राथमिकी रद्द करने का

# प्राथमिकी रद्द करने का हाईकोर्ट का आदेश



सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड सरकार की उस याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसदों निशिकांत दुबे और मनुज तिवारी के खिलाफ प्राथमिकी को रद्द करने के हाईकोर्ट के आदेश को चुनौती दी गई थी। इन पर 2022 में सूर्यास्त के बाद अपने विमान को देवघर हवाई अड्डे से उड़ान भरने की अनुमति देने के लिए हवाई यातायात नियंत्रण को दबाव डालने का आरोप है।

न्यायमूर्ति एसओका और जस्टिस मनमोहन की पीठ ने राज्य

सरकार को जांच के दौरान एकत्र की गई सामग्री को चार सप्ताह के भीतर विमानन अधिनियम के तहत अधिकृत अधिकारी को भेजने की अनुमति दी। पीठ ने कहा कि नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) का सक्षम प्राधिकारी कानून के अनुसार निर्णय लेगा कि अधिनियम के तहत शिकायत दर्ज करने की आवश्यकता है या नहीं।

18 दिसंबर को फैसला सुरक्षित रख लिया था

शीर्ष अदालत ने 18 दिसंबर को झारखंड उच्च न्यायालय के फैसले

के खिलाफ राज्य सरकार की अपील पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। मामला झारखंड के देवघर जिले के कुंडा थाना में दुबे और तिवारी सहित नौ लोगों के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी से संबंधित है। सांसदों ने 31 अगस्त, 2022 को कथित रूप से हवाई अड्डा सुरक्षा प्रोटोकॉल का उल्लंघन करते हुए देवघर हवाई अड्डे पर एटीसी कर्मियों पर निर्धारित समय के बाद अपने निजी विमान को उड़ान भरने की मंजूरी देने के लिए दबाव डाला था।

झारखंड सरकार की एक याचिका पर आया फैसला शीर्ष अदालत का फैसला झारखंड सरकार की एक याचिका पर आया है, जिसमें 13 मार्च, 2023 के उच्च न्यायालय के फैसले को चुनौती दी गई थी। उच्च न्यायालय ने इस आधार पर प्राथमिकी को रद्द कर दिया था कि विमानन (संशोधन) अधिनियम, 2020 के अनुसार, प्राथमिकी दर्ज करने से पहले लोकसभा सचिवालय से कोई पूर्व मंजूरी नहीं ली गई थी।

# सरकारी डेयरी कंपनी 'मेधा' को बढ़ावा देगी झारखंड सरकार, सरकारी कार्यालयों के बाहर बनेंगे बूथ

रांची। कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग की मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने कहा कि वह बूथ लगाने के लिए जगह मुहैया कराने के लिए सरकार से आग्रह करेंगी। उन्होंने कहा कि

शहरी इलाकों में स्कूलों के बाहर भी मेधा डेयरी के लिए अस्थायी बूथ लगाए जाएंगे। झारखंड सरकार ने स्थानीय सरकारी डेयरी उत्पाद मेधा को बढ़ावा देने का फैसला किया है।

इस फैसले के तहत अब राज्य के सरकारी कार्यालयों के बाहर मेधा के बूथ खोले जाएंगे। मेधा, झारखंड मिल्क फेडरेशन (जेएमएफ) का हिस्सा है। जेएमएफ, राष्ट्रीय डेयरी विकास

बोर्ड (एनडीडीबी) के साथ मिलकर राज्य में डेयरी विकास कार्यक्रम का विस्तार कर रहा है। स्कूलों के बाहर भी खोले जाएंगे बूथ-कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग की मंत्री

शिल्पी नेहा तिकी ने कहा कि वह बूथ लगाने के लिए जगह मुहैया कराने के लिए सरकार से आग्रह करेंगी। उन्होंने कहा कि शहरी इलाकों में स्कूलों के बाहर भी मेधा डेयरी के लिए

अस्थायी बूथ लगाए जाएंगे। तिकी ने गुरुवार शाम को हेसाग में पशुपालन निदेशालय में जेएमएफ अधिकारियों के साथ बैठक की, जिसमें खास तौर पर शहरी इलाकों में मेधा डेयरी

उत्पादों को बढ़ावा देने के विभिन्न तरीकों पर चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि विभाग का मानना है कि स्कूली बच्चे ब्रांड को बढ़ावा देने का एक सशक्त माध्यम हो सकते हैं। एक

आधिकारिक बयान में कहा गया है कि स्कूलों के बाहर शहरी क्षेत्रों में, दूध ब्रांड के अस्थायी बूथ छात्रों को अपने उच्च गुणवत्ता वाले उत्पादों को एक किस्म प्रदान करेंगे।



## भारतीय जनता पार्टी ने मंगलवार को 'संकल्प पत्र' को जारी किया

# KG से PG तक मुफ्त शिक्षा, ऑटो-टैक्सी चालकों के लिए बनेगा बोर्ड, घरेलू कामगारों को फायदा

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी ने मंगलवार को 'संकल्प पत्र' को जारी किया। भाजपा तीन चरणों में संकल्प पत्र जारी कर रही है। आज दूसरा भाग जारी किया गया है। जिसमें दिल्ली की जनता से कई वादे किए गए हैं। संकल्प पत्र के दूसरे भाग को पूर्व केंद्रीय मंत्री और भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने जारी किया है। भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने कहा कि दिल्ली के युवाओं को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए 15,000 रुपये की एकमुश्त वित्तीय सहायता दी जाएगी। दो बार की यात्रा और आवेदन शुल्क



की प्रतिपूर्ति भी होगी। यह मोदी की गारंटी है। जब हम विकसित भारत की कल्पना करते हैं, तो विकसित दिल्ली की एक अहम भूमिका है। विकसित दिल्ली संकल्प पत्र 2025 के संबंध में राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने आपके सामने पहले अपनी बात रखी थी, आज उसके दूसरे भाग को लेकर मैं आप सबके सामने आया हूँ। आगे कहा कि हमारी सरकार बनने पर हम स्वास्थ्य, यातायात, बिजली, पानी और परिवहन

आदि से जुड़ी समस्याओं का हल करेंगे। दिल्ली वालों को बेहतर आज और बेहतर कल देने का प्रयास करेंगे। भाजपा की जहां भी सरकारें रही, जन-कल्याण उनकी प्राथमिकता और केंद्र बिंदु रहा। केंद्र सरकार में भी हमने राज्यों के सहयोग से नागरिकों की समस्याओं का जहां समाधान किया, वहीं पर उनको सुविधाएं भी दी। पिछले 10 वर्षों में भाजपा सरकार ने दलालों को खत्म कर दिया है। डीबीटी के

माध्यम से जन-कल्याणकारी योजनाओं को लागू किया। भ्रष्टाचार के प्रति मोदी सरकार की नीति जीरो टॉलरेंस की है। दिल्ली के सरकारी शिक्षण संस्थानों में दिल्ली के जरूरतमंद छात्रों को केजी से पीजी तक मुफ्त शिक्षा उपलब्ध कराई जाएगी।  
**भाजपा का संकल्प पत्र पार्ट-2 की घोषणाएं**  
जरूरतमंद छात्रों को KG से PG तक मुफ्त शिक्षा एएससी छात्रों को हर महीने एक हजार रुपये की मदद

ऑटो-टैक्सी वालों के लिए वेल्फेयर बोर्ड युवाओं को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए 15 हजार रुपये की मदद दो बार के यात्रा और आवेदन शुल्क की प्रतिपूर्ति का भी वादा

**भाजपा का संकल्प पत्र पार्ट-1 की घोषणाएं**  
दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए भाजपा के अध्यक्ष जेपी नड्डा ने संकल्प पत्र (घोषणा पत्र) जारी किया था। उन्होंने दिल्लीवासियों से वादा कि दिल्ली में जन कल्याण की चल रही वर्तमान योजनाएं उनकी सरकार (भाजपा) बनने के बाद भी जारी रहेंगी। योजनाओं से जुड़ी सुविधाओं को मजबूत और उनमें सुधार किया जाएगा। उनको भ्रष्टाचार

### भाजपा के पहले संकल्प पत्र की बड़ी घोषणाएं

- ▶ महिला समृद्धि योजना के तहत प्रति महीने महिलाओं को 2500 दिए जाएंगे
- ▶ गरीब महिलाओं को गैस सिलेंडर में 2500 की सब्सिडी दी जाएगी
- ▶ गरीब परिवारों को होली और दिवाली पर एक सिलेंडर मुक्त दिया जाएगा
- ▶ गर्भवती महिलाओं को 221000 दिए जाएंगे
- ▶ 70 साल से अधिक आयु के लोगों को 10 लाख रुपये का बीमा कवर दिया जाएगा
- ▶ 60 से 70 साल के लोगों की पेंशन में 2500 की बढ़ोतरी की जाएगी।
- ▶ 70 साल से अधिक उम्र के लोगों और दिव्यांग व विधवा महिलाओं को 2500 के बजाय 3000 पेंशन दी जाएगी
- ▶ दिल्ली में अटल कैटीन योजना लॉन्च की जाएगी, इसके तहत झुग्गी झोपड़ी इलाके में 25 में भोजन उपलब्ध कराया जाएगा

### आम आदमी पार्टी की बड़ी घोषणाएं-

- ▶ छात्रों को डीटीसी बसों में यात्रा फ्री। केंद्र की मदद से मेट्रो के किराए में 50% की छूट
- ▶ 200 यूनिट मुफ्त बिजली, पानी, महिलाओं को डीटीसी की बसों में मुफ्त यात्रा जारी रहेंगी।
- ▶ महिलाओं को 2100 रुपये हर महीने की आर्थिक सहायता।
- ▶ बुजुर्गों के लिए पेंशन की व्यवस्था
- ▶ पुजारियों-ग्रंथियों को हर महीने 18,000 रुपये की आर्थिक मदद।
- ▶ संजीवनी योजना के तहत 60 वर्ष से ऊपर के सभी बुजुर्गों को इलाज की सुविधा।

मुक्त भी किया जाएगा। भाजपा का संकल्प पत्र तीन चरणों में लागू होगा।

## आप को लगा तगड़ा झटका, दो पार्षद और पूर्व विधायक भाजपा में हुए शामिल

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। भजनपुरा से निगम पार्षद रेखा रानी और ख्याला से पार्षद शिल्पा कौर बीजेपी में शामिल हुईं। इसके साथ ही 2015-20 में घोंडा से विधायक रहे श्रीदत्त शर्मा ने भी अअठ को अलविदा कह दिया। उन्होंने भाजपा का दामन थाम लिया है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर राजधानी में सियासी हलचल जारी है। इन सबके बीच आम आदमी पार्टी को बड़ा झटका लगा है। आप के दो पार्षद, पूर्व विधायक बीजेपी में शामिल हो गए हैं। भजनपुरा से निगम पार्षद रेखा रानी और ख्याला से पार्षद शिल्पा कौर बीजेपी में शामिल हुईं। इसके साथ ही 2015-20 में घोंडा से विधायक रहे श्रीदत्त शर्मा ने भी अअठ को अलविदा कह दिया। उन्होंने भाजपा का दामन थाम लिया है। वहीं, संजय सिंह के सांसद प्रतिनिधि चौधरी विजेंद्र भी



बीजेपी में शामिल हो गए। ये नेता पार्टी में हर्ष मल्होत्रा, मनताप तिवारी और कमलजीत सहरावत की मौजूदगी में शामिल हुए। इससे पहले आम आदमी पार्टी (आप) के कई नेता और सदस्य प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा की मौजूदगी में भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गए। मॉडल टाउन विधानसभा के कमला नगर वार्ड से दो बार चुनाव लड़ चुके कपिल नागर बीजेपी में शामिल हो गए। उनके साथ आम आदमी पार्टी के 100 से ज्यादा कार्यकर्ता भी बीजेपी में शामिल हुए। इस बीच, कई अअठ कार्यकर्ता भाजपा के रमेश बिधूड़ी की उपस्थिति में

**'नेशनल प्रेस टाइम्स'**  
दैनिक समाचार पत्र में एनसीआर के जनपदों के लिए ब्यूरो चीफ, तहसील ब्यूरो, संवाददाता व मार्केटिंग के लिए इच्छुक लड़के व लड़की सम्पर्क करें।  
विज्ञापन, न्यूज, आदि के लिए सम्पर्क करें।

**सुखपाल सिंह (संपादक)**  
8448184482  
**प्रमोद मिश्रा (सह-संपादक)**  
8938805409  
पता : 209, द्वितीय तल, दुर्गा चैम्बर, आरडीसी, राजनगर, गाजियाबाद  
फोन- 0120-4549844, मो. 9312606107  
nationalpresstimes@gmail.com/  
www.nationalpresstimes.com

**नेशनल प्रेस टाइम्स की तरफ से मुफ्त कानूनी सलाह के लिए सम्पर्क कर सकते हैं।**  
**एडवोकेट आदर्श कुमार राय**  
(इलाहाबाद हाईकोर्ट)  
09415624173

# आतिशी का EC को पत्र, रमेश बिधूड़ी के भतीजे पर लगाया गंभीर आरोप, कर दी फोर्स की मांग

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। आतिशी ने ट्वीट कर लिखा है, कालकाजी में हार के डर से रमेश बिधूड़ी जी के भतीजे और रिश्तेदार गुंडागर्दी पर उतर आए। कल (सोमवार) शाम को भाजपा वालों ने आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं को डराया, धमकाया और जोर-जबरदस्ती की। दिल्ली की मौजूदा मुख्यमंत्री और कालकाजी से आम आदमी पार्टी की उम्मीदवार आतिशी ने मंगलवार को चुनाव आयोग को पत्र लिख भाजपा प्रत्याशी रमेश बिधूड़ी के भतीजे पर मारपीट करने और धमकाने का आरोप लगाया है। आतिशी ने ट्वीट कर लिखा है, कालकाजी में हार के डर से रमेश बिधूड़ी जी के भतीजे और रिश्तेदार गुंडागर्दी पर उतर आए। कल (सोमवार) शाम को भाजपा वालों ने आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं को डराया, धमकाया और जोर-जबरदस्ती की। कई महिला कार्यकर्ताओं के साथ भी बदतमीजी की। चुनाव अधिकारियों को चिढ़ी



लिख कर इन गुंडों पर कार्यवाही की मांग की है। साथ ही कालकाजी विधान सभा क्षेत्र में पैरा-मिलिट्री फोर्स की तैनाती के लिए कहा है।  
**आतिशी ने पत्र में क्या लिखा...**  
मैं यह पत्र औपचारिक रूप से आपके ध्यान में लाने के लिए लिख रहा हूँ कि 20 जनवरी 2025 को गली नंबर 1, गोविंदपुरी, कालकाजी में आप कार्यकर्ताओं को डराने-धमकाने की घटना हुई। रेखा बस्सी, संजय गुप्ता, मणि मंटा, आराधना, सुनीता पांडे, शेर सिंह, हरि शंकर गुप्ता और अन्य सहित आप कार्यकर्ताओं को कुछ भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा

मौखिक और शारीरिक रूप से धमकाया गया। 'घर बैठ जाओ, हाथ पैर टूट जाएंगे' कुणाल भारद्वाज, मनीष, ऋषभ बिधूड़ी (जो भाजपा उम्मीदवार श्री रमेश बिधूड़ी के भतीजे हैं) सहित भाजपा सदस्यों ने संजय गुप्ता और अन्य लोगों को धमकाया, गालियां दीं, उनका कॉलर पकड़ा और शारीरिक नुकसान पहुंचाने की धमकी दी। खास बयानों में शामिल थे रश्मि बैठ जाओ, हाथ पैर टूट जाएंगे, यह हमारे घर का चुनाव है। वहां मौजूद आप कार्यकर्ताओं ने विवाद का एक हिस्सा रिकॉर्ड कर लिया। इसी तरह का

विवाद 3-4 दिन पहले हुआ था, जहां भाजपा कार्यकर्ता ने डोर-टू-डोर प्रचार कर रहे आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ता को थपड़ मार दिया था। नहीं हो रही कोई कार्रवाई  
भाजपा प्रत्याशी रमेश बिधूड़ी चुनाव प्रचार के दौरान मेरे बारे में सार्वजनिक रूप से अभद्र और अपमानजनक बयान दे रहे हैं। मीडिया में रिपोर्ट आने के बावजूद उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई है। इससे यह संकेत मिल रहा है कि भाजपा नेताओं और कार्यकर्ताओं द्वारा की गई बदसलूकी पर कोई कार्रवाई नहीं होगी। यही कारण है कि यह हिंसा और धमकी शुरू हुई है। ये भाजपा कार्यकर्ता बिना किसी डर के खुलेआम आप कार्यकर्ताओं को धमका रहे हैं। यह चिंताजनक है कि अगर ये कार्यकर्ता आप कार्यकर्ताओं के साथ इतने आक्रामक हो रहे हैं, तो कोई भी कल्पना कर सकता है कि इन इलाकों में रहने वाले मतदाताओं पर इनका कितना प्रभाव होगा।

## सोशल कनेक्ट ने गार्डन गैलरिया - वातावरण में ऑल-लेडीज सालसा नाइट का आयोजन किया

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

नोएडा, महिलाओं के लिए बनाए गए एक गतिशील समूह, सोशल कनेक्ट ने गार्डन गैलरिया, वातावरण में एक शानदार ऑल-लेडीज सालसा नाइट का आयोजन किया। यह शाम हंसी, ताल और एकजुटता से भरी रही, जहां विभिन्न क्षेत्रों की महिलाएं एक साथ मिलकर उत्सव और मनोरंजन का आनंद लेने आईं। इस इवेंट की शुरुआत एक ऊजावर्न सालसा वर्कशॉप से हुई, जिसे विशेषज्ञ प्रशिक्षकों ने संचालित किया। इसमें प्रतिभागियों को अपने डांस मूव्स सीखने और निखारने का मौका मिला। जोशीले संगीत और चमकदार माहौल के साथ, डांस फ्लोर



उत्साह और खुशियों से झूम उठा। टीना सिंह, मीनाक्षी नरुला, और पारिधि सिंह द्वारा आयोजित इस इवेंट को जबरदस्त सफलता मिली। इसने सभी उपस्थित महिलाओं को एक अविस्मरणीय अनुभव दिया। डांसिंग के साथ-साथ, यहां महिलाओं को एक सहायक और स्वागतपूर्ण वातावरण में समान विचारधारा वाली महिलाओं से जुड़ने का मौका मिला। इस शाम में

रिफ्रेशमेंट, फोटो और मजेदार गतिविधियां भी शामिल थीं, जो इसे एक संपूर्ण उत्सव बना रहीं। हमेशा ऐसे अनोखे इवेंट्स लाता है जो न केवल मनोरंजन करते हैं बल्कि महिलाओं के बीच संबंधों को भी मजबूत करते हैं, एक प्रतिभागी ने साझा किया। यह सालसा नाइट के उद्देश्य को दर्शाती है, जो अपने सदस्यों के लिए अर्थपूर्ण और आनंददायक अनुभवों का सृजन करना है।

नेशनल प्रेस टाइम्स ब्यूरो

गाजियाबाद। मंगलवार को महानगर के एक अथक प्रयास सोशल स्कूल, एन एच 24 बमहेटा, अंडर पास, नियर ओम साई फार्म हाउस, में दिव्यांग बच्चों को सम्मानित करने के लिए एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें राष्ट्रीय सैनिक संस्था की नगर इकाई की महिला विंग की अध्यक्ष अंजु शर्मा के नेतृत्व में 13 दिव्यांग ( अथर्व, ईशान, शिव गर्ग, वैभव, अनुराग, सार्थक, वाशु, दर्श, अर्पित, आश्विन, अधविक, सिधार्थ, नेनसी) बच्चों को संस्था की ओर से प्रशस्ति पत्र, मेडल और उपहार भेंट किए गए। यह जानकारी राष्ट्रीय सैनिक



संस्था के गाजियाबाद के मीडिया प्रभारी गौरव बंसल ने दी। इस कार्यक्रम में मौजूद राष्ट्रीय सैनिक संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष वीर चक्र प्राप्त कर्नल त्यागी ने कहा कि प्रत्येक दिव्यांग में कुछ ऐसा विशेष होता है जो आम व्यक्ति में नहीं होता है। दिव्यांगों के कौशल को पहचानने और उसे निखारकर प्रदर्शित करने की आवश्यकता है। भारत सरकार ने तो सभी सरकारी संस्थानों

में दिव्यांगों के लिए अलग से आरक्षण की व्यवस्था की है। उन्होंने कहा कि सरकार को आवश्यकता है कि प्रत्येक दिव्यांग को पहचानने और उसे निखारकर प्रदर्शित करने की आवश्यकता है। भारत सरकार ने तो सभी सरकारी संस्थानों

बात का है कि अनुरोध करने पर भी ये प्राइवेट संस्थान दिव्यांगों को यह कहकर स्थान नहीं देते कि हमारे यहाँ इनके लायक कोई कार्य नहीं है। कर्नल त्यागी ने कहा कि देश के संसाधनों पर पहला अधिकार शहीदों और दिव्यांगों के परिवारों का होना चाहिए। किसी देश की पहचान इस बात से भी होती है कि वहाँ के लोग अपने दिव्यांगों और शहीदों के परिवारों की कितनी देख रेख करते हैं। संस्था के गाजियाबाद के जिला अध्यक्ष ज्ञान सिंह, गणेश दत्त, सी के शर्मा, रमेश कौशिक, मोनिका गोयल, सीमा कुशवाहा, डॉ रिचा भदौरिया, गौरव बंसल ने प्राइवेट संस्थानों में दिव्यांगों के लिए 2% आरक्षण की सिफारिश की।